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FACOLTà DI SCIENZE MATEMATICHE FISICHE E NATURALI

TEST DI INTRODUZIONE ALL’INFORMATICA 

Tempo a disposizione: 1,5 ore

Non è consentito l’utilizzo di alcun tipo di documentazione e di calcolatrici programmabili e non.

Nome:_____________________________________________

Cognome:__________________________________________

Numero di matricola:______________________________

Corso di Laurea:__________________________________

Si risponda alle seguenti domande. 

1. Si converta in notazione binaria il numero ottenuto considerando le ultime tre cifre del numero ottenuto sommando al proprio numero di matricola  il numero 97. Per esempio, se la mia matricola è 26456, calcolo 26456+97 = 26553, dunque, devo convertire in binario 553.


2. Sia http://www.mare.calabria.it un URL e sia 113.12.221.45 un indirizzo IP. Quale delle seguenti affermazioni è vera?

a. it è il dominio, calabria un sottodominio di it, e mare un sottodominio di calabria; 45 è il dominio, 221 un sottodominio di 45 e 12 un sottodominio di 221.

b. mare è il dominio, calabria un sottodominio di mare, e it un sottodominio di calabria; 113 è il dominio, 12 un sottodominio di 113 e 221 un sottodominio di 12.

c. it è il dominio, calabria un sottodominio di it, e mare un sottodominio di calabria; 113 è il dominio, 12 un sottodominio di 113 e 221 un sottodominio di 12.

d. mare è il dominio, calabria un sottodominio di mare, e it un sottodominio di calabria; 45 è il dominio, 221 un sottodominio di 45 e 12 un sottodominio di 221.

3. Quale tipo di reti prevedono la presenza di un dispositivo (HUB) per lo smistamento delle comunicazioni fra i computer?:

a. Le reti ad anello.

b. Le reti a bus.

c. Le reti a stella.

d. Le reti punto-a-punto.

4. Quando è vera la proposizione 

( (a > 0) OR (a <= 0) ) AND (b <> 0)  

a. Sempre.

b. Se a è maggiore di 0 oppure se b <> 0.

c. Mai.

d. Se b è diverso da 0.

5. Dire quale è il valore finale della variabile B al termine di questo breve spezzone di programma:

A = 1

B = 4-A

A = B-1

B = A

a. A - 2.

b. 2.

c. 4.

d. 1.

6. Codificare un algoritmo significa:

a. Specificare più in dettaglio le diverse azioni dell’algoritmo.

b. Esprimere l’algoritmo in un linguaggio di programmazione comprensibile per il computer.

c. Simulare la sua esecuzione per verificarne la correttezza.

d. Crittografare l’algoritmo perché diventi incomprensibile a tutti.

7. Perché i calcolatori sono equipaggiati con la memoria primaria:

a. Perché la memoria primaria è l’unica adatta alle applicazioni multimediali.

b. Perché la memoria secondaria è troppo lenta.

c. Perché la memoria primaria è molto capiente.

d. Perché la memoria secondaria è tipicamente volatile.

8. Quanti byte occupa un’immagine di 100x100 pixel a 256 colori?

a. 100x100x1

b. Dipende dalla dimensione della parola utilizzata dal processore corrente. 

c. 100x100x16

d. 100x100x8
9. Il “complemento a due” è?

a. Una rappresentazione binaria di immagini utile soprattutto per le immagini in bianco e nero.

b. Una rappresentazione binaria di due secondi di suono.

c. Una rappresentazione binaria dei numeri utile soprattutto per i numeri negativi.

d. Un videogioco per due giocatori.

10. Si scriva un programma in Visual Basic che letti da input l’area e l’altezza di un rettangolo, calcoli il triplo della base. Si suppongano corretti i dati in ingresso. Si ricorda che l’area del rettangolo è data da base* altezza.

11. Si scriva un programma in Visual Basic che, data in input una sequenza di voti terminata da –1 conti il numero di voti inferiori a 24. Ad esempio, se la sequenza letta da input è 21, 30, 18, 30, 28, 19, 25, 20, 29, 19, 20, 27, 18 -1 il programma deve stampare “Il numero di voti inferiori a 24 è 7”.


12. Si indichi qual è l’output del seguente programma quando l’input è costituito dalle CIFRE del proprio numero di matricola seguito da -1 (per esempio, se il proprio numero di matricola è 27029, l’input è costituito dalla sequenza di numeri 2,7,0,2,9,-1). 

	Sub main()

    Dim cont, i As Integer

    x = 0

    i=InputBox(“Introduci un Numero”)  

    While (i <> -1)

        If (i  > 4) Then

       x = x + 2

  End If

  i=InputBox(“Introduci un Numero”)

Wend

Print cont

End Sub


















RISULTATO:





OUTPUT: _____________________________________________








